

УВ НОВОСТИ

## Творцы красоты

В выставочном комплексе «ВДНХ-Экспо» проходят Дни красоты, где дан старт традиционному конкурсу «Золотой гребень».

Открыли фестиваль первый заместитель председателя Госкомитета РБ по торговле и защите прав потребителей Гузель Асыллова, заместитель главы администрации города Ильдар Хасанов.

За звание лучшего парикмахера состязались стилисты Казани, Ижевска, Чебоксар, Челябинска, Ростова-на-Дону и ряда городов республики. Впервые состоится чемпионат РБ по медицинскому и спа-массажу, а также форум косметологов. Участие принимают около 120 компаний из 18 мегаполисов России, представляющие более 500 брендов индустрии красоты.

## Луч Победы

В Уфе побывали участники автомарша «Звезда нашей Великой Победы».

Они передали Музею Боевой славы копию Знамени Победы размером 200 квадратных метров. Из самых отдаленных точек нашей страны – Севастополя, Бреста, Дербента, Архангельска и острова Русский – стартовали пять экипажей. 9 Мая все они сойдутся в Москве, где Знамя Победы будет развернуто в голове колонны Бессмертного полка.

Встретить автомарш в парке Победы собрались ветераны, школьники, представители общественных организаций.

## Питерцам об Уфе

Завтра в Санкт-Петербурге пройдут Дни Уфы.

Планируется круглый стол с участием заместителя главы администрации Уфы Сын timersа Баязитова. Также пройдет выставка изделий декоративно-прикладного искусства и народных промыслов, изделий национальной кухни, меда, презентация художествен-

# Про ОСАГО. И не только...

Глава Управления Федеральной антимонопольной службы по Башкортостану Зульфира Акбашева поделилась с журналистами результатами деятельности службы в минувшем году.



Работать приходится в сложных условиях: антимонопольный орган не является силовым ведомством, у него нет оперативных розыскных полномочий, хотя мы эффективно сотрудничаем с правоохранителями. Изучаем ситуацию на рынках ЖКХ, услуг, защиты конкуренции. За прошлый год Управление проанализировало состояние конкурентной среды на 15 товарных рынках, рассмотрено свыше 700 обращений граждан. За год сотрудники УФАС участвовали в более чем 800 заседаниях судов различных инстанций.

Касаясь ситуации, сложившейся вокруг Росгосстраха, лидера рынка ОСАГО, руководитель УФАС добавила, что проблема «автогражданки» обострилась за последний месяц. На-



страховщики ссылаются на убыточность услуги: они проводят оптимизацию и не видят развития этой сферы.

Автомобилисты не могут получить услуги даже с доплатой. В офисах компаний скапливаются очереди.

Это, безусловно, беспокоит управление, в ведомстве фиксируют «обвал нарушений» и резко возросло количество жалоб, признала Зульфира Акбашева. Рынок лихорадит, мы изучаем ситуацию и готовим предупреждение Росгосстраху. Компания незаконно ограничивает продажу полисов ОСАГО. В случае, если страховщики проигнорируют предупреждение антимонопольной службы, им грозит штраф в размере до 15 процентов оборота за прошлый год. А это очень большая сумма.

Управление нашло хорошие инструменты, при помощи которых можно заставить, к примеру, сельских чиновников, вовремя заплатить штраф. Через суд

Глава муниципального образования, пусть даже самого маленького сельсовета, почтет за счастье расплатиться, нежели окажется у всех на виду с метлой в руках, сообщила Акбашева.

Под пристальным вниманием УФАС находится и практика выделения земельных участков на конкурсной основе – в результате торгов, с привлечением общественных слушаний. В этой сфере нередки нарушения. Допустим, выделяется земля для комплексной застройки, которая предполагает помимо жилой многоэтажки необходимую инфраструктуру.

Землю выделили, а застройщик поменял вид разрешенного использования, «забыв» про те обременения, на которые был согласен, и которые прописаны в договоре. С такими вопросами к нам обращаются довольно часто.

Частные фирмы не прочь извлечь выгоду из услуг, которые

УВ АКТУАЛЬНО

жилое помещение в нежилое. Что можно сделать бесплатно, обратившись в администрацию района со справкой об оценочной стоимости. Граждане об этом не проинформированы, а фирмы делают на этом состояние. То же касается и сферы ритуальных услуг. Они берут с родственников умерших значительные суммы за действия, которые производятся бесплатно. Убитых горем людей беззащитно обирают. С 2009 года мы работаем совместно с антимонопольной службой России над законом в этой непростой, непрозрачной сфере. Причем рынок этот очень агрессивный. Любое наше разбирательство вызывает

поток жалоб в различные инстанции, призналась Акбашева.

Сложная ситуация сложилась и на рынке лекарственных препаратов, к этой проблеме особое отношение, так как она наносит ущерб национальной безопасности. По исследованиям УФАС России и Роспотребнадзора накрутка на лекарства составляет до тысячи (!) процентов. В сфере крутятся большие деньги, по самым скромным подсчетам – 53 млрд рублей.

Сейчас от антимонопольного органа ушли функции защиты прав потребителей, не курирует наше ведомство и поддержку предпринимательства, отметил Акбашева. Но все это стороны одной медали, которые сводятся к защите конкуренции. Власть должна понимать важность здорового соперничества